



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 7 (20680)

Среда, 9 января 1985 года

Цена 3 коп.

ВО ВСЕОРУЖИИ ЗНАНИЙ

Латинское слово «студент» означает «усердно работающий, жаждущий знаний». Трудолюбие и увлеченность — вот истинные черты студента. И вузы республики — их у нас 43 — представляют все возможности для удовлетворения жажды знаний, становления личности, возмужания характера.

И это закономерно: ведь будущий специалист высшей квалификации не должен замыкаться в рамках своей специальности. Будучи организатором производственного процесса, он одновременно должен быть и воспитателем в коллективе, знающим сильные и слабые стороны всех его подразделений. А для этого необходимы особые навыки, которые сами не появляются. Их можно и нужно воспитывать в себе — об этом должен постоянно помнить каждый молодой человек, выдержавший конкурсные испытания в вуз.

Современная высшая школа предоставляет своим питомцам все возможности. К их услугам научные общества, студенческие конструкторские бюро, факультеты общественных, профессиональных отрядов, где в труде крепнут и закалываются характеры. Важно воспользоваться всем этим богатством, не упустить ничего из того, что сегодня предоставляет вуз младому человеку.

Особое внимание должно быть уделено первокурсникам, завершающим свой первый семестр. Этот семестр самый важный в том смысле, что именно в нем закладываются основы всей дальнейшей работы, тут приобретаются навыки, формируется личность, вырабатывается наиболее оптимальные приемы учебного труда. Юноши или девушки входят в коллектива, осознавая свою роль в нем, еще и еще раз проверяют себя, начиная видеть перспективы своего дальнего роста.

Процесс этот сложный и нелегкий, затрачивающий многие стороны жизни, и на его ход должно быть направлено самое пристальное внимание профессорско-преподавательского состава, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Суметь дойти до каждого, сплотить студенческую группу, вдохновить ее на достижение высоких целей в учебе, труде, общественной работе — такова задача, для выполнения которой следует приложить все силы.

В этом смысле интересен опыт Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина, где главным объектом приложения сил всех общественных организаций является студенческая группа. Члены кафедр, кураторы совместно с комсомолом глубоко вникают в ее жизнь. Именно здесь, небольшом коллективе, внимание не рассеивается, а концентрируется на тех проблемах, которые волнуют молодежь. Из поля зрения товарища по студенческой скамье не ускользнет ни один профиль. И тут приходится лентяю, нарушителю трудовой и учебной дисциплины, когда в обстановке высокой требовательности, без малейших скептиков эта группа высказывает свое мнение. Создание такой атмосферы — результат кропотливой работы партийных и комсомольских организаций, имеющих большое влияние в учебных группах, кафедрах общественных наук, роль которых чрезвычайно высока в формировании личности специалиста высшей квалификации.

Следует подчеркнуть, что формирование у студентов научного мышления и марксистско-ленинского мировоззрения требует большого, координированного творческого труда представителей как общественных, так и естественно-технических наук. Осмысливать новое в духовной жизни, совершенствовать механизмы коммунистического воспитания, формировать новый тип специалиста — вот главные задачи, вытекающие из решения XXVI съезда КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана. На это особое внимание было обращено на Всесоюзной научно-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений конгресса [1982 г.] Пленума ЦК КПСС». Обсуждая комплекс больших социально-политических задач, конференция указала на необходимость при подготовке специалистов соединение глубокой специализации и марксистско-ленинского мировоззрения с верной оценочно-ориентированной линией, привитые будущим командирам производства таких качеств, как готовность и умение принимать правильные решения, проявлять упорство и настойчивость в реализации намеченного.

Одна из главных задач вуза — сегодня — подготовить столов компетентного и умелого специалиста, который, придя на производство, преодолеет адаптационный период быстро и безболезненно. В Бухарском технологическом институте пищевой и легкой промышленности, к примеру, в этих целях студентов привлекают проектно-исследовательским и научно-исследовательским хоздоговорным работам, по заказам промышленности старшескими разрабатывают проекты для заводов и фабрик. Результаты уже сказываются. Многие выпускники просят направить их на завод, где проходит практику. Об этом нередко ходят слухи в администрации предприятия.

Но сегодняшний студент — завтра не только командир производств, но и потенциальный ученик.

В Ташкентском электротехническом институте связи работа по подготовке научных кадров начинается с первого курса. Из числа наиболее одаренных и трудолюбивых студентов здесь создаются группы усиленной фундаментальной подготовки, где обучение идет по схеме: усиленная математическая подготовка — усиленная специальная подготовка по конкретной теме при конкретном руководителе — продолжение научной работы под его руководством. Такая организация учебно-воспитательного процесса, включающая в себя многие аспекты, сущна немало перспектив в деле привлечения к научно-исследовательской работе действительно одаренной молодежи.

Вот почему нынешнему студенту с первых шагов в вузе следует не только полагаться на то, что ему сообщают все необходимое на лекциях, научат на семинарах и практикумах, но и проявлять инициативу, постоянно помня, как высока цена каждой студенческой минуты.

Мы вправе ждать от питомцев высшей школы, которые завтра встанут рядом с отцами и матерями в общегородском трудовом строю, готовности и умения взять на себя заботы самых трудных, принять назначение в самые различные сферы народного хозяйства, науки, культуры. Молодым специалистам, получающим дипломы в нынешнем году, предстоит участвовать в реализации планов единоматчика пятилетки. Так пусть же финиш пятилетки станет их успешным стартом в большую трудовую жизнь, в которую они вступят во всеоружии знаний, с энтузиазмом молодости.

БЕСЕДЫ А. А. ГРОМЫКО

С Дж. Шульцем в Женеве

ЖЕНЕВА, 7 января. (ТАСС). Сегодня здесь наились беседы члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и генерального секретаря

Высокими достижениями готовятся встретить XXVII съезд КПСС, День выборов в Советы, праздник Победы труженики Узбекистана

ЗАДАНИЕ КВАРТАЛА — К ДНЮ ВЫБОРОВ

Все шире распространяется инициатива депутатов Ташкентского городского Совета — ударным трудом встретить выборы в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы. Одним из первых в Самарканде ее поддержала депутат горсовета швея трикотажной фабрики З. Галиева. Она обязалась выполнить задание первого квартала к 24 февраля. Такой же рубеж наметил для себя депутат Сибакского районного Совета — вышивальщица коврово-художественной фабрики «Труд женщины» К. Хамидова, электросварщик завода «Хлопкомаш» Ф. Жеребцов, слесарь ремзавода А. Асанов.

В. КАРИМОВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Радует стабильной работой бригада Д. Абдураимова из колхоза «Большевик». В минувшем сезоне она получила с каждого из 60 гектаров по 50 центнеров сырца. Коммунист, отличный организатор, Д. Абдураимов старается проводить все агропромыточно в срок и качественно. Вот и в минувшем году, закончив стройку в октябре, бригада подняла забы, очистила дренажи и оросители, внесла под пахоту нужное количество фосфорных и калийных удобрений, по картам навозооборота заготовила на треть пашни органические удобрения по 30 тонн на гектар.

Недавно, бригадир выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекистана

ской ССР по Багдадскому избирательному округу № 249. Мы связались с Д. Абдураимовым по телефону и поздравили его.

— Спасибо, — ответил он. — В год сорокалетия Великой Победы мы постаемся работать еще лучше. Оещаю, что бригада сметит на круг не менее 55 центнеров сырца. Но это не все. В ответ на обращение кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета мы постановили: к Дню выборов завершить ремонт посевной техники, заготовить предусмотренные количеством органических удобрений по 30 тонн на гектар.

Ш. ТУГУШЕВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

НАЧАЛИ!

СДЕЛАН НОВЫЙ ШАГ В РАБОТЕ ПО ПЕРЕБРОСКЕ ЧАСТИ СТОКА СИБИРСКИХ РЕК В СРЕДнюю АЗИЮ

Между Обью и Амударьей более двух тысяч километров. А пройдет время, соединятся две древние реки третьей. Но ее создадут люди.

Так решила партия — так будет.

Что это даст? Миллионы гектаров ранее изымающих от безводья земель превратятся в плодородные, тучные нивы.

Только первая очередь

канала «Сибирь — Средняя Азия» будет иметь пропускную способность 1000 кубометров воды в секунду. Вторая очередь мощнее вдвое.

Еще кипит работа в десятках научно-исследовательских и проектных институтов, еще не завершены все изыскания, но первопроход-

цы уже прокладывают свою тропы в местах будущей трассы канала.

Первый десант строителей из Узбекистана прибыл в Заводоуковск Тюменской области — в трех «Промгражданстрой Глазовградстройсвязьхозстрой» — и начал работы по устройству жилья, прокладке дороги, подготовке производственной базы. Полным ходом поступают техника, оборудование и стройматериалы.

На снимках сверху вниз: за этими парнями из Янгира начнет наступление техника. • Много хлопот и забот сейчас у начальника ПМК И. Шалагина и прораба О. Арифова. • На разгрузочной площадке. Фото В. БАСКАЛОВА.



ПРИМЕР ДЕПУТАТА

В начале октября прошлого года товарищи по Ташкентскому автокомбинату № 2 поздравили водителя такси Нафиги Федотчева с победой — он рапортовал о выполнении годового плана. До 1 января на счету первого водителя оказалось почти две с половиной тысячи сверхплановых рублей.

Депутат Ахмад Икрамовского райсовета в наступившем году выступил инициатором выполнения годового плана водителем.

Призер народного депутата поддержан водителями комбината.

На календаре — год 1990-й

Передовая труженица Бухарского текстильного комбината Ольга Черновалова и Матлаб Тураева, Гульчехра Аманова, Гавхар Гасанова, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в подготовку

кадров, становление коллектива.

— Всем, чего добилась, я во многом обязана моей наставнице Ольге Черноваловой.

Эту женщину хорошо знают и уважают все текстильщики Бухары. Она была в числе тех, кто принимал участие в пуске и наладке оборудования, когда в сдаче

благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Ольга Черновалова обслу живает вдвое больше времени, чем положено нормой.

— Я принимаю обяза

тельство за пятилетку вы полнить десять годовых за

даний, — говорит О. Черновалова. — Но сейчас подсчитав свои возможнос

ти, я решила достичь этого

рубежа к 50-летию ташкентского движения.

(УЗТАГ).

Ольга Черновалова обслу живает вдвое больше времени, чем положено нормой.

— Я принимаю обяза

тельство за пятилетку вы

полнить десять годовых за

даний, — говорит О. Черновалова. — Но сейчас подсчитав свои возможнос

ти, я решила достичь этого

рубежа к 50-летию ташкентского движения.

(УЗТАГ).

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.

Благодарны Черноваловой и Матлаб Тураевой, Гульчехра Амановой, Гавхар Гасановой, Фарагат Мухамадиева, Розия Дилюва, дочь других работниц, которые ныне стали настоящими мастерами текстильного дела. Они сегодня в числе правофланговых соревнований в эксплуатацию первой очередь комбината, внесла немалый вклад в становление коллектива.



УСИЛИТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

БРИГАДЫ НАРЗУЛЛАЕВА НУТФУЛЛО ТАЦКГО ЦЕХА № 3 ПЕРВОЙ ПРИДИЛЬНО-ТАЦККОЙ ФАБРИКИ БУХАРСКОГО ТЕКСТИЛЬНОГО КОМБИНАТА НА 1985 ГОД

Коллектив бригады, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, октября 1984 г.) Пленума ЦК КПСС, активно включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки принимает в 1985 год следующие социалистические обязательства:

Обеспечить выполнение плана 1985 года досрочно, в июне, ко Дню работников легкой промышленности.

план 8 лет выполнить к 40-летию Победы. 9 лет — к 25 декабря 1985 года сверх задания одиннадцатой пятилетки выработать 1.038 тысяч погонных метров тканей. Повысить квалификацию трех ткачей и довести освоение ими отраслевой зоны до 100 процентов. Бороться за подтверждение звания «Ударник коммунистического труда».

ном сырье два дня в году и за счет этого выработать 2.455 погонных метров тканей. Повысить квалификацию трех ткачей и довести освоение ими отраслевой зоны до 100 процентов. Бороться за подтверждение звания «Ударник коммунистического труда».

Взять шефство над отстающим комплектом Рахимова Раджаба и помочь ему довести освоение мощности машины до 80 процентов.

Активно участвовать в общественной жизни цеха и фабрики.

Обязательства приняты на собрании бригады.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КОНСЕРВНОГО ПРОИЗВОДСТВА МУЙНАКСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА 1985 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, коллектив консервного производства Муйнакского производственного объединения рыбной промышленности успешно выполнил принятые на 1984 год социалистические обязательства, сверх плана выработано 200 тысяч условных банок консервов. Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив консервного производства принимает в 1985 год следующие социалистические обязательства:

Обеспечить выполнение плана 1985 года досрочно, в июне, ко Дню работников легкой промышленности,

по всем технико-экономическим показателям, сверх плана выработать и реализовать консервов рыбных — 200 тысяч условных банок, коричневой муми — 500 центнеров.

Обеспечить рост объема промышленного производства на 4 процента, перевыполнить задание по росту производительности труда на 1,5 процента, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

Отработать 2 дня на скопленном сырье и материалах, выработать 120 тысяч условных банок консервов. На основе усиления режима экономии, более рационального использования сырьевых, топливно-энергетических ресурсов сэкономить 14 тысяч киловатт-часов электро-

энергии, 100 гигакалорий тепловой энергии.

Повысить творческую активность работников, внедрить 10 рационализаторских предложений. Получить за счет этого условный экономический эффект в сумме 11 тысяч рублей.

Продолжить работу по внедрению бригадной формы организации труда, охватить ее все участки производств, 16 бригад с охватом 550 человек перевести на хозрасчет.

Работники коллектива консервного производства заявляют, что с честью выполнят взятые обязательства и внесут достойный вклад в осуществление решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Социалистические обязательства приняты на собрании коллектива консервного производства.

ПЕРВАЯ НАРОДНАЯ

Исполнится 80 лет со дня начала первой русской революции — первой народной революции эпохи империализма. Революция подняла к сознательному историческому творчеству широчайшие народные массы России и обогатила их политическим опытом освободительной борьбы. Она открыла эпоху социальных потрясений и революционных битв, свидетельствовавших о начале глубокого кризиса всей мировой системы капитализма. Она имела огромное влияние на развитие освободительного движения международного пролетариата.

Революция 1905—1907 гг. — целая историческая полоса в развитии нашей страны. Она подготовила всем ходом общественного развития и вызвана социально-экономическими противоречиями, сложившимися в России к началу ХХ века, в эпоху империализма.



Фрагмент картины В. Маковского «9 января 1905 г.»

было убито и около 5 тысяч ранено. Расстрел 9 января, вошедшего в историю как «кровавое воскресенье», послужил толчком для давно назревшего подъема революционного движения в России. С этого момента революция разрасталась с поразительной быстротой. Уже первые ее волны подняли к политической борьбе против царизма миллионы масс рабочих и крестьян.

Революция всколыхнула все социальные слои и партии, которые, исходя из своих классовых интересов, защищали свои позиции. Единственным до конца последовательным, подлинно рабочесоюзным, феодально-крепостническим движением в России было рабочее движение в Западной Европе в XVIII и XIX вв., в которых гегемония социал-демократов, через них — до передовых рабочих края путем распространения большевистской печати, произведений основоположников марксизма-ленинизма. В эпоху империализма либеральная русская, как и вся международная буржуазия, показала свою враждебность последовательному демократизму и революционности. Русская буржуазия не пропала использовать народное движение для захвата власти. Однако, напуганная размахом и глубиной этого движения, она вступила в сделку с царизмом в целях подавления революции.

Более убедительно В. И. Ленин и большевики показали, что важнейшим средством решительной победы над царизмом является вооруженное восстание.

В. И. Ленин разоблачил рабочесоюзную, пораженскую тактику меньшевиков.

По определению В. И.

Ленина, первая русская революция по своему характеру была буржуазно-демократической.

Целью ее была ликвидация царского самодержавия, всех остатков

феодально-крепостнических и рабочесоюзных отношений и установление демократической Республики.

Революция 1905—1907 гг. в России во многом отличалась от прежних буржуазно-демократических революций, происходивших в Туркестане. Революция 1905—1907 годов в Туркестане явилась составной частью первой революции в России. Идеи марксизма-ленинизма дошли до туркестанских социал-демократов, через них — до передовых рабочих края путем распространения большевистской печати, произведений основоположников марксизма-ленинизма.

Большевистская партия выступила как самая влиятельная в народе. При этом сила большевиков измерялась не численностью партийных организаций, а их воздействием на народные массы, их правильной стратегией и тактикой, которые отражали жизненные интересы пролетариата и всех трудящихся.

Преодолевая раскольнические действия меньшевиков,

давая решительный отпор

черносотенным, правым, шовинистическим

и националистическим

партиям и группам, большевики во главе с В. И. Лениным ясно определили свою задачу в революции. Вся деятельность ленинской партии явилась образцом подлинно творческого, марксистского подхода к руководству революционной борьбой масс.

После съезда РСДРП под руководством В. И. Ленина обсудили коренные вопросы развертывавшейся революции и определили коренные задачи пролетариата. Решение

XXVI съезда наши даль-

нейшее научно-теоретическое

развитие в фундаментальном

труде В. И. Ленина «Две

тактики социал-демократии в демократической революции». В документах партии большевиков и произведениях В. И. Ленина впервые

в истории марксизма были обоснованы характер, дви-

жение и

цели революционного

движения.

Началом первой буржуазно-демократической революции России явился съезд, разыгравшийся в Петербурге 9 января 1905 года.

Царское правительство

зверски расправилось с мирным шествием рабочих,

решивших заявить о своих

правах и нуждах.

Более тысячи рабочих

были убиты и ранены.

Свержение самодержавия, оплота феодализма, унижение всех остатков крепостничества представлялось в этих условиях единственным выходом для улучшения положения народных масс. Революция 1905—1907 гг. призвана была вернуть Россию на путь демократического развития. Для рабочего класса буржуазно-демократическая революция явилась неизбежным этапом в дальнейшей борьбе за социализм.

Во главе всей освободительной борьбы выступил рабочий класс, руководимый партией большевиков. Все события этого периода свидетельствовали о том, что в начале ХХ века Россия превратилась в центр мирного революционного движения.

Началом первой буржуазно-демократической революции России явился съезд, разыгравшийся в Петербурге 9 января 1905 года.

Царское правительство

зверски расправилось с мирным

шествием рабочих,

решивших заявить о своих

правах и нуждах.

Более тысячи рабочих

были убиты и ранены.

Свержение самодержавия, оплота феодализма, унижение всех остатков крепостничества представлялось в этих условиях единственным выходом для улучшения положения народных масс. Революция 1905—1907 гг. призвана была вернуть Россию на путь демократического развития. Для рабочего класса буржуазно-демократическая революция явилась неизбежным этапом в дальнейшей борьбе за социализм.

Во главе всей освободительной борьбы выступил рабочий класс, руководимый партией большевиков. Все события этого периода свидетельствовали о том, что в начале ХХ века Россия превратилась в центр мирного революционного движения.

Началом первой буржуазно-

демократической революции

Russia was

важным этапом в развитии

социал-демократии в

демократической революции.

Важным этапом в развитии

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР



НАС — 18 МИЛЛИОНОВ

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ГРАЖДАНИН СССР!

КАЖДЫЙ ДЕНЬ СОТНИ СЕМЕЙ В УЗБЕКИСТАНЕ ОТМЕЧАЮТ РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ — РОЖДЕНИЕ РЕБЕНКА. КАЖДЫЙ ЧАС НАСЕЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ НА СЕМЬДЕСЯТ ЧЕЛОВЕК. ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ ПРОИЗОШЛО В ЖИЗНИ УЗБЕКИСТАНА 8 ЯНВАРЯ — ПОШЕЛ ОТСЧЕТ ДЕВЯТНАДЦАТЫМУ МИЛЛИОНУ ЖИТЕЛЕЙ

В этот день в семье колхозников Худоята и Матльиевых Алимовых из Шафиринского района Бухарской области родились близнецы, две девочки. Теперь в этой семье четверо детей. А вот в семье Павлана и Муйры Расуловых из Гиндуванского района родился двенадцатый ребенок — девочка. И еще в одной семье из Бухарской области — Мухитдин Хидоятова и Зухро Джураевой, они живут в Пенжинском районе, стало больше десяти детей — у них родился мальчик.

Глубоко символично, что в числе новорожденных, открыли счет двадцатидевятому миллину, — дети разных национальностей. Ведь в нашей республике в добром согласии и братской дружбе живут представители более ста наций и народностей. И каждого из них с первых дней жизни окружают забота и внимание роди-

телей, работников здравоохранения — это гарантировано Конституциями Союза ССР и Узбекской ССР. И то, что малыши и их мамы чувствуют себя в этот день хорошо, — есть одно из замечательных завоеваний социализма, коренным образом изменявшим систему медицинского обслуживания. В крае, где до Великого Октября треть детей умирала на первом году жизни, где было всего около ста врачей, ныне за здоровьем людей следят около 59 тысяч дипломированных специалистов, имеется более тысячи двухсот больниц, почти 1.900 медицинских учреждений, обслуживающих матерей и детей.

Этот январский день стал днем рождения и еще для одного мальчика из автономной Республики — из семьи Сыргы Байниязова и Пардыбай Утегеновой — учителя и бухгалтера из Чимбайского района. Мальчики родились в семье сирдарьинцев Мамараджапа и Ульсын Мусурмановой.

Гульсары Гайбуллаевой, координцев Адиляхана и Амархон Шакировых, колхозников из Гурленинского района Хорезмской области Ахмеда и Ферузы Шамуровых, тружеников одного из совхозов Усман Юсуповского района Каракалпакской области Тураба и Рано Чарыевых, библиотекаря и домохозяйки Мусурмы Хамраевой и Фатмы Хусаиновой, инженера и учительницы из Каши Тимура Шадиева и Зайнаб Рузиновой. В семьях туркменов из Термезского района Худайберды Раджапова и Огулназар Курбановой, жителей Джизака Эргеша Умара и Ульсын Мусурмановой родились девочки.

Все чаще в наше время заключают браки люди разных национальностей. Не один год в согласии и счастье живут вместе узбек Махмадуллин и немка Эмма Гадаевы из Навои. У них восмого января родился четвертый ребенок — девочка.

Рождение ребенка — это счастливое событие для каждой семьи. Искренне радуются ему и все труженики Узбекистана, вся большая семья советских народов, день ото дня набирающая сил для новых взлетов и свершений.

Как сообщили корреспон-

денту УзТАГ в Центральном статистическом управлении Узбекской ССР, только в минувшем году родилось 640 тысяч малышей. Почти вдвое — на 11.806 тысяч увеличилось население республики с 1950 года, в то время как общий прирост населения с 1913 до 1950 года равнялся лишь одному миллину 806 тысячам человек. Все это — убедительное свидетельство неустанной заботы партии и Советского правительства о росте благосостояния советских людей, охране их здоровья.

С днем рождения, малыши, новые граждане Союза ССР! Растите счастливыми и здоровыми! А когда станете большими и соберетесь 8 января за праздничным столом, скажите доброе слово своим отцам и детям, кто отстоял независимость Родины, славно трудился и боролся за мирное небо, кто сделал все, чтобы вы вошли в прекрасный мир. Мы верим в вас — будущее республики и всей страны, верим, что вы вырастете честными и справедливыми, с честью продолжите наше великое дело — строительство светлого коммунистического общества.

(УзТАГ).

ПОД СЧАСТЛИВОЙ СОВЕТСКОЙ ЗВЕЗДОЙ

НАШ БОЛЬШОЙ ДОМ

Помню, девочкой, впервые вышла на хлопковое поле. Старалась, работала, хотела сделать как можно больше. Вдруг слышу:

— Хоранг, кызыым!

Оглядываюсь — стоит рядом с полем старик ласково смотрит на меня. Поняла: сказал он что-то очень хорошее, теплее, но что — не знаю. Рядом работала девочка, она и перевела:

— Отеп сказал: «Не уставай тебе, дочка!»

Прошло с тех пор много лет, а все не могу забыть того старика и его удивительных слов: «Не уставай!». Такое говорят только самому родному, самому близкому человеку. Вот тогда-то я особым силой поняла, что, приехав в Узбекистан, попала к самым близким, самым родным людям.

В тяжкие годы войны узбекистанцы принесли съешие миллионы человек из временно оккупированных врагом республик и областей. Они не только открыли двери своих домов, но и свои сердца.

Тружусь я в хлопковом совхозе «Бука». И нет у нас ни одной колхозной бригады, ни одного коллектива, который не был бы по своему составу интернациональным. А всего в совхозе без малого два десятка представителей самых разных наций и народностей. А сколько интернациональных семей, трудно сосчитать. Всех нас — русских и узбеков, украинцев и казахов, белорусов и таджиков — всех объединяет труд во имя Родины, прочная дружба, от которой становишься богаче, сильнее.

...Велик наш советский Дед. Велика Отчизна. Велика потому, что соединила в единой семье всех детей своих.

М. КОВАЛЕВА.
Бригадир совхоза «Бука»,
Герой Социалистического Труда.
Букинский район.

ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Я не медик, но знаю, что здоровье любого человека с младенческих лет в первую очередь зависит от разнообразного и полноценного питания. Но как мы, каракалпаки, могли расти численно в деревоизационное время, когда почти единственной пищей служила кукурузная похлебка. Большинство детей умирало от болезней, не дожив и до года.

Советская власть с первых дней заботилась о народе. В наши дни эта забота нашла свое выражение в Продовольственной программе, которая неуклонно претворяется в жизнь.

Позволю себе привести некоторые цифры. Только за последние годы население Каракалпакии увеличилось в два с половиной раза, а начиная с нынешней пятнадцатки оно выросло почти на сто тысяч человек. Эта цифра говорит о многом, прежде всего об обеспеченности и благополучии людей. По 7—8 детей в семье сейчас у нас обычное явление, а

К. ДУРИМБЕТОВ.
Бригадир совхоза «Альянс-куль»
Ленинабадского района, лауреат Государственной премии СССР, Каракалпакская АССР.

ПО ПРОСЬБЕ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»



В семье электротяжеловозов из Хибры радость — родился сын Алишер. Он, как и другие малыши, родившиеся в первые минуты 8 января в разных концах республики, открыл счет девятнадцатому миллину жителей Узбекистана.

Фото К. АТАЕВА (УзТАГ).

ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной, утраты трудоспособности, а также потери кормильца». Так записано в статье 43 Конституции СССР. Насколько прочный фундамент подведен под это положение, видно на примере Узбекистана.

Сегодня в республике пенсии и пособия получают 2 миллиона 700 тысяч граждан — 15 процентов всего населения.

Предмет особой заботы государства — охрана детст-

ва и материинства. Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восемнадцатого возраста, пенсии по старости назначаются в возрасте 50 лет при трудовом стаже 15 лет. С 1 ноября 1983 года в республике введенное назначение пособия работающим матерям: при рождении первого ребенка — 50 рублей, второго и третьего — по 100 рублей. В настоящее время государственные пособия по многодетности получают 625,5 тысячи женщин.

Подвид материинства высоко оценен в нашей стра-

не. Со времени выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1944 года в Узбекистане орденом «Мать-героиня» награждены 94.272 женщины, другими орденами и медалями — 3 миллиона 242 тысячи.

Большим вниманием окружены в нашей стране и ветераны Великой Отечественной войны. В республике только за годы одиннадцатой пятилетки инвалидам войны и семьям погибших выделено 3.500 квартир, суд на строительство и деревенской помоши — на 4,5

миллиона рублей. 6.111 автомобилей. 31.900 человек прошли курс лечения на курортах.

181 тысяча пенсионеров трудится в народном хозяйстве. Надомным трудом, который получает все большее распространение, занято 17,5 тысячи пенсионеров.

В 1985 году на социальное обеспечение в Узбекистане будет израсходовано 1 миллиард 250 миллионов рублей — на 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Над Амударьей гуляют студенческие ветры.

— Холодновато? — спрашиваю у бригадира докеров-механизаторов А. Грищенко.

— Жаркая работа — любому холода помеха, — улыбается Александр.

Докеры — механизаторы бригады коммуниста кавалера ордена Трудовой Славы III степени А. Грищенко загружают баржи, которые теплоходом «Ташкент» должен от буксировать к афганскому порту Шерхан. По норме на загрузку трех барж положено больше тридцати часов. Но с момента начала работ прошло чуть больше шестнадцати часов, а капитан теплохода кавалер ордена Ленина Д. Базаров уже готовится отчищивать: погрузка завершена.

Докеры работали в две смены. Начала погрузку бригада Ф. Шарипова. За вершили А. Грищенко и его товарищи.

Я хорошо знаком с обоими бригадами. Докер, отлично владеющий всеми береговыми профессиями, вплоть до работы на портальном кране, Ф. Шарипов уже года три как назначен бригадиром и успешно соприкасается в труде со своим другом и наставником. Пока, правда, первенство за Грищенко: его бригада работает в счет августа 1986 года. С пятилетним заданием спровоцировалась и бригада Ф. Шарипова.

В салоне теплохода вижу ярко украшенную елку.

Выясняется, что матросы установили ее еще в октябре,

когда экипаж выполнил годовой план перевозок грузов. Тогда теплоход визуально увеличил переработку грузов по прямой схеме «барж — судно». Теперь вдвое сокращены сроки перевозки грузов. Стало возможным называть грузчики. Сейчас практически все погрузочно-разгрузочные работы механизированы. Только в последнее время портовые бригады получили мощные многотонные погрузчики, мешкоукладочные машины, 32-тонный портальный кран «Сокол» и др.

Прижились здесь и прогрессивные методы труда.

Портники первыми в Среднеазиатском пароходстве

стали работать по методу коллектива Ленинградского транспортного узла, одобренному Центральным Комитетом КПСС. Суть в том, что бригада докеров-механизаторов привлекается к работе в составе бригады, а не в отдельности.

А на берегу уже работала бригада докеров-механизаторов А. Мусаламова. Под руководством бригадира «Дона» А. Мусаламова, приступила к разгрузке барж. В итоге на двое суток раньше срока теплоход «Великий Октябрь» сумел отчалить с караваном грузов к афганскому порту Хайратон.

Один лишь пример из повседневного производственной жизни. А говорит о многом.

Согласованная работа партнеров позволила значительное увеличение переработки грузов по прямой схеме «барж — судно».

Теперь вагоны, с которых

перевозятся грузы,

ваг

